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Географічні зазначення. Інформаційні ресурси Європи та їх роль. 

Висновки для України 

 

В умовах пандемії в сучасному світі відбуваються зміни в багатьох 

сферах діяльності. Вже й до Ковіду поступово почала змінюватись модель 

поведінки споживача та набула популярності інтернет-торгівля, але зараз ці 

процеси пришвидшились, і дуже суттєво, за рахунок продуктів харчування. 

Якщо раніше покупець переважно займався купівлею харчових продуктів 

відвідуючи різні торговельні точки та купував потрібні товари орієнтуючись, в 

основному, на власне розуміння якості того чи іншого продукту та на його 

візуальні характеристики, то тепер, при купівлі он-лайн необхідних речей та 

продуктів зокрема, він орієнтується на впізнавані назви. Споживач більше часу 

став приділяти пошуку інформації про об’єкт майбутньої купівлі. На даному 

етапі зріс попит на якісні інформаційні ресурси, які поступово стали 

незамінними якдля кожної окремогоспоживача так і для суспільства в цілому. 

Такою корисною та якісною інформацією може стати інформація на 

різних офіційних ресурсах де описані характеристики продукту. Разом з тим 

продукт, внесений в інформаційну базу, споживач сприймає як перевірений, 

затверджений, тому й довіра до нього впливає на рішення його придбання. 

Ми вже неодноразово описували роботу окремих баз щодо географічних 

зазначень (ГЗ)  в т.ч. України,  Всесвітньої організації з інтелектуальної 

власності (база LisbonExpress) та баз окремих патентних відомств. Але 

відповідно до «угоди про асоціацію» з 01.01.2016 р. Україна охороняє ГЗ  

Євросоюзу, тому, на наш погляд, варто дослідити їх інформаційне забезпечення 

для визначення шляхів виходу на європейський ринок продукції українських 

виробників. 

Євросоюз має три організації які стосуються різних об’єктів права 

інтелектуальної власності, це: 

- Європейське патентне відомство [1]; 
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- EUIPO - Управління інтелектуальної власності Європейського 

Союзу [2], яке співпрацює не лише з державами ЄС, а й з міжнародними 

партнерамита опікується базою даних eSearchplus [20], за якою можливий пошук 

торговельних марок та промислових зразків, при цьомуEUIPOтакож опікується 

консультаційними базами, такими як ТМView та Designview, що включають 

інформацію щодо зареєстрованих об’єктів відомств окремих країн та 

регіональних відомств; 

- Європейська комісія, окрім інших задач, займається просуванням 

європейського стилю життя, що включає охорону прав споживачів, безпечність 

товарів, послуг, продуктів харчування [3], за баченням Єврокомісії кожен 

європеєць має знати «як виробляється, переробляється, упаковується, 

маркується та продається їжа, яку він їсть». 

Як видно, що у вищезазначених організацій різна «спеціалізація». 

Аналізуючи відомства окремих країн та ВОІВ, ми звикли до того, що ГЗ 

займаються патентні відомства, бо з часів підписання Паризької конвенції такі 

позначення відносяться до «промислової власності». 

Євросоюз пішов далі – він створив структуру, яка пропагує продукти та 

напої високої якості з ЄС тим самим роблячи їх привабливими – тут можна 

знайти не лише самі зазначення, а й фото продуктів, рецепти та кулінарні 

книги, як представлено на рис.1. 

 

Рис.1. Інформація про товари високої якості з ЄС. 

 

Також наявний реєстр eAmbrosia[4], де реєструють 4 види товарів (рис.2), 

а саме вина; харчові продукти; напої з вмістом спирту; ароматизовані вина. 

Нехарчової продукції в eAmbrosia не має. Варто зазначити, що в цю базу 

можуть входити також географічні вказівки з поза меж Європи і це не рідкість. 

https://euipo.europa.eu/eSearch/#basic
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База eAmbrosia оснащена пошуковим апаратом, який дозволяє здійснювати 

пошук за категорією продукту, за його назвою та за країною. 

 

 

Рис.2 Реєстр eAmbrosia 

 

В базі eAmbrosia можна зустріти продукцію з Китаю, Бразилії Марокко… 

Там, правда не має жодного географічного зазначення України. 

Виходить так, що Україна охороняє ГЗ Євросоюзу, але в базі Євросоюзу 

при пошуку за країнами, що не входять до Євросоюзу (рис.3) є Об’єднане 

королівство, Сполучені Штати, а Україна відсутня взагалі.  

 

 

Рис.3 Реєстр eAmbrosia. Спроба пошуку за державою Україна 
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Ми, безумовно, розуміємо що потрібно виконати формальності. 

Виробник з України має подати заявку чи в національне відомство (Укрпатент) 

чи безпосередньо до Єврокомісії. Термін розгляду такої заявки в середньому 6-

12 місяців. 

На ринок ЄС потрапляє продукція, яка не маркується як українська, за 

українську продукцію може видаватись продукція інших виробників (напр., 

фальсифікат). Чи може окремий виробник чи навіть асоціація виробників 

вистояти на такому ринку самостійно. Вони отримують  кошти за проданий 

товар і виживають, тому без підтримки та регламентації процесів з боку 

держави не обійтися. Євросоюз створив умови, але за 6 років ми не бачимо 

жодного позначення з України, хоча інші країни свою продукцію реєструють.  

Єврокомісія здійснює активну діяльність для впізнаваності географічних 

зазначень (алкогольних напоїв, вин та продуктів харчування). Якщо ж ми й далі 

не будемо просувати свої ГЗ – ми програємо. І ідентифікація виробника 

продукції за рахунок торговельних марок питання не вирішить. Торговельні 

марки просуває сам виробник, а географічні зазначення просувають держава і 

виробник разом. 

 

Висновки. 

1. Здійснений аналіз реєстраційних ресурсів Єврокомісії для реєстрації 

географічних зазначень не лише Євросоюзу, а й країн з поза його меж. 

2. Виявлено відсутність позначень України на ресурсах Євросоюзу 

3. Україні потрібно здійснювати відповідну просвітницьку діяльність та 

підвищувати привабливість такого стратегічно важливого географічного 

зазначення і просувати такі зазначення в інших країнах.  
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